



后劲十足大而强 追风逐浪再启航

——马钢牢记嘱托感恩奋进推动高质量发展纪实



■马钢记者报道

又是一年八月至，追风逐浪正当时。六号镀锌线项目钢结构首吊成功，快马加鞭进入主体结构施工；五个马钢汽车板牌号获通用全球认证，加速从汽车材料向汽车零件转变；顺利完成股份制改制，马钢轨交材料科技股份有限公司正式成立……激荡光荣与梦想，满怀豪情与希望，沿着总书记指引的方向，马钢人奋勇争先，扬帆再启航。

字字句句，重若千钧；殷殷嘱托，催人奋进。马钢人始终铭记四年前那激动人心的高光时刻——习近平总书记考察调研中国宝武马钢集团，对马钢取得的成绩给予充分肯定，为马钢未来发展指明方向，赋予打造后劲十足大而强的新马钢的历史使命。

这是感恩奋进的四年，这是创新突

破的四年。四年来，在集团公司的坚强领导下，马钢上下牢记嘱托、感恩奋进，以“人人都是奋斗者、个个当好实干家”的姿态，催生脱胎换骨的变化，踏上了转型发展、二次创业的新征程。聚焦打造后劲十足大而强的新马钢，全体马钢人踔厉奋发、笃行不怠，践行“四化”“四有”，深化算账经营、精益运营，奋力谱写高质量发展的崭新篇章。

党建引领铸“根”“魂”

坚持党的领导、加强党的建设是国有企业的“根”和“魂”，是引领国有企业改革发展的根本政治保证。马钢深刻领会习近平总书记关于党的建设的重要思想，深入贯彻落实习近平总书记考察调研中国宝武马钢集团重要讲话精神，坚持把党建写在马钢大地上，努力团结成一块攻坚克难的坚硬钢铁。

扎实推进党纪学习教育。马钢党委聚焦学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》，抓好“快”“学”“实”三字诀，精心组织、周密部署，扎实推动党纪学习教育各项工作有力有序推进。坚持“快”字当头，动员部署有速度。强化组织领导，第



张明伟 摄

一时间成立专班，具体负责抓好党纪学习教育统筹协调；强化统筹谋划，第一时间制定方案，紧扣党纪学习教育目标要求、工作安排，细化工作内容，分解重点工作任务。坚持“学”字为要，《条例》学习有准度。紧扣六大纪律，逐条学习《条例》，抓住学习重点、丰富学习形式，以上率下带动学、创新载体推动学、以案为鉴警示学。坚持“实”字托底，督导宣传有力度。牢牢把握进度与质量的关系，充分发挥党纪学习教育工作专班、公司党

建专项工作组、基层党建指导组作用，全过程指导，上下联动、协同推进、穿透督导，确保公司党委、基层党委、党（总）支部三个层面党纪学习教育各项要求不落空、无缺项、能落地。

- 战略明向强协同
- 笃行“四化”绽新颜
- 贯彻“四有”提质效

——详见第2版

速览宝武

“资源GO”移动版上线试运行

近日，“资源GO”移动版正式发布，实现上线试运行。作为宝武资源首款面向客户“贴身服务”的交易工具，依托微信小程序，“资源GO”移动端具有易获取、易分享、易传播等优势，是对桌面版的有力补充。

“资源GO”是宝武资源的客服“窗口型”交易工具，服务于2514家下游客户和41家宝武资源生产销售主体，今年上半年平台成交量达5477万吨。

宝钢包装产品获“2024上海绿色包装创新创意设计大赛”多个大奖

日前，在上海市包装技术协会举办的“2024上海绿色包装创新创意设计大赛”中，宝钢包装送展的产品展现了绿色包装可持续发展理念，以创新工艺和创意设计在全品类包装产品评选中脱颖而出，2个作品荣获企业组“优秀奖”、2个作品荣获企业组“入围奖”。

中钢洛耐新任驻村第一书记赴任

近日，中钢洛耐领导一行送新任驻村第一书记到定点帮扶村汝阳县城关镇井沟社区赴任。自2015年开展驻村帮扶以来，中钢洛耐先后派出5任驻村第一书记。在中钢洛耐近10年的接续帮扶下，井沟社区实现了全面脱贫，社区集体经济产业不断壮大，农户收入稳步增长，环境卫生治理效果显著，社区面貌焕然一新。

■记者 张 萍

本报讯 在近日举行的ESG中国·长三角企业社会责任发布会上，中国宝武被授予“ESG榜样示范基地”，成为该项目设立的首个示范基地。

2023年开始，中央广播电视总台联合国务院国资委、全国工商联、中国社科院国有经济研究智库、中国企业改革与发展研究会共同推出“中国ESG发布暨榜样盛典”项目，陆续发布了一系列ESG主题报告，成功举办首届“中国ESG榜样”年度盛典。中国宝武凭借卓越的ESG领导力被授予十大“中国ESG榜样”

企业称号，中国宝武党委书记、董事长胡望明出席年度盛典并领奖。

为更好地推动中国ESG发展，今年，中国企业改革与发展研究会和中央广播电视总台财经节目中心共同启动了“ESG榜样示范基地”项目，甄选出在社会责任和ESG实践中表现卓越且持续改进的企业，在推动其自身不断提升进步的同时，影响带动产业链、供应链、区域、行业等企业，以至中国ESG的创新发展。中国宝武是该项目设立的首个示范基地。

中国企业改革与发展研究会会长、国务院国资委原党委委员、秘书长彭华

岗指出：“ESG榜样示范基地”不仅是中国的，也是世界的，期待中国宝武能够充分发挥其作为示范基地的示范、窗口和辐射作用，成为ESG创新发展的先行者、ESG学习研究的示范区和ESG国际交流的大平台，推动整个行业和社会向更加可持续发展的方向发展。

中国宝武表示，将积极承担起“ESG榜样示范基地”的作用，坚持履责实践与信息披露并重，聚焦核心业务、整合优势资源、打造特色实践，推动行业向更加绿色、可持续的未来迈进，以高质量发展为推进中国式现代化贡献宝武力量。

(下转第2版)

中国宝武成为首家ESG榜样示范基地

协同创新 强化技术和产品引领

宝武中央研究院中南技术中心揭牌

■特约通讯员 陈立新 邓伟雄
通讯员 王 野

本报讯 近日，宝武中央研究院中南技术中心在中南股份揭牌，标志中南钢铁研发业务正式加入以中央研究院为核心的宝武研发体系。

宝武党委常委、副总经理高建兵；中南钢铁党委书记、董事长吴琨宗；宝武中央研究院党委书记、院长，宝钢股份党委常委、副总经理吴军；中南钢铁总裁、党委副书记赖晓敏共同为“宝武中央研究院中南技术中心”揭牌。

按照“专业化支撑、平台化服务、市场化运作”的原则，宝武中央研究院成立中南技术中心，重点聚焦优特钢、能源用钢、交通运输用钢、海工船舶用钢、建筑桥梁用钢等方向，负责支持中南钢铁的新产品新技术开发、现场技术支持、市场技术支持、承接技术移植工作。

高建兵指出，中央研究院中南技术中心的成立，是整合协同工作推进中的重要成果，具有重要里程碑意义。希望把好的合作机制优势充分发挥出来，转化为市场竞争力。对中央研究院中南技术中心今后运作，他提出三点要求：一是要

担当使命；二是要努力把技术引领和产品引领真正做到位；三是要充分发挥研发协同优势，促进中南钢铁更好发展。

中央研究院表示，相关专业所要加强交流和沟通，服务并支撑好中南钢铁当期经营和未来的发展，为中南钢铁竞争力提升作出积极贡献。中南钢铁表示，希望依托中央研究院力量，持续完善技术创新管理体系，提升企业的核心竞争力。

集团公司总部相关职能部门，中央研究院、宝钢股份、中南钢铁相关部门负责人参加了揭牌仪式。

落实“四化”“四有” 奋进2024

世界最高强度！

太钢高强度轻量化车轮用钢全球首发首用

■通讯员 张晓杰 石发才

本报讯 近日，由太钢提供的世界最高强度汽车车轮用钢，在通过行业材料认证的基础上，加工制作新型车轮后，通过6个多月路试验证，成功应用于国内外著名汽车品牌的新能源高端车型上。经认定，太钢这一品种钢实现了1300兆帕级温成型汽车车轮钢的全球首发首用。

在全球电动汽车产业高速发展的大背景下，电动汽车续航里程和整车重量之间的矛盾，一度成为制约行业发展的关键因素。汽车车轮作为确保汽车安全性和外观美观性的关键部件，其减重技术是当前亟需突破的首要瓶颈。为此，国内知名高端车轮企业提出材料强度翻倍的目标，太钢技术研发团队闻风而动，第一时间与相关企业深入对接。团队突破了冶炼、连铸、轧制等多项关键技术难题，在保证车轮安全性、轻量化、耐用性和美观性的前提下，实现了材料强度翻倍、车轮减重的阶段性目标，并获得授权专利2项。在材料成型加工方面，相比传统的热成型钢，1300兆帕级温成型车轮钢加热、冷却等过程制造更为高效，不仅大幅度减少了能源消耗，提高了效率，还延长了生产装备的使用寿命，有效降低了过程制造成本。

达国际先进水平！

中央研究院起草的FIB行业标准通过审核

■通讯员 谷 丰

本报讯 近日，全国钢标准化技术委员会金相检验方法分委会在张家港召开标准审查会，由宝武中央研究院武钢有限技术中心负责起草的《金属材料截面试样的制备 聚焦离子束法》标准通过审定。

该标准运用聚焦离子束(FIB)制备金属材料截面试样，从而实现了用于金属材料微观分析的微纳加工，有助于更好地分析材料的形貌、成分、组织结构等。对于金属材料的质量控制和提升具有重要意义。该标准反映当前微纳加工的技术现状，可满足今后的发展需要，达到国际先进水平。

中央研究院武钢有限技术中心作为FIB技术在冶金行业应用的引领者，开发了公司标志性技术，已在宝钢股份宝山、青山、东山、梅山等基地的汽车板、硅钢等材料研发和生产过程中得到广泛应用，为解决汽车板“小翘皮”“毛毛虫”“硅钢”色差”等疑难问题提供有力技术支持。

评论

全力以赴锚定全年目标奋楫前行

——四论学习贯彻党的二十届三中全会精神、贯彻落实宝武2024年半年度工作会议精神

■本报评论员

当前钢铁行业仍处于深度、长期、减量调结构阶段。上半年，宝武顶住压力、迎难而上，经营业绩继续保持行业领先地位，利润总额实现同比增长。下半年，外部经营环境依然严峻复杂。我们要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和中央企业负责人研讨班精神，以坚定的信心直面严冬，以坚强的意志迎接挑战，以时不我待的紧迫感扎实推进改革创新发展和党的建设各项工作，全力以赴锚定全年目标奋楫前行。

我国经济总体回升向好、长期向好的趋势没有改变，但仍处在转变发展方

式、优化经济结构、转换增长动力的关键期。据专家分析，随着我国工业化、城镇化的实现进程，参照发达国家钢铁业发展的一般规律，在城镇化达到65%左右时钢材需求将达到顶峰随后下行。受到房地产、基础设施等固定资产投资强度减弱对钢材需求的影响，已进入第六轮下行周期的钢铁行业供需两侧在总量和结构上的矛盾也将持续较长时间，行业将在较长时间处于结构优化和质量提升的转型调整期。相较于去年同期，今年上半年，钢铁行业面临的经营形势更加艰难。据中钢协统计，1

至5月，全国92家大中型钢铁企业实现利润同比下降10.5%，亏损面达到46.7%。

在极为严峻的行业形势下，今年上半年，宝武经营业绩继续跑赢大盘，在钢铁行业中保持领先。然而，我们也要清醒地认识到，在行业形势持续恶化、亏损面有所扩大的情况下，宝武要实现全年经营目标任务压力巨大。我们要看清形势、分清利弊，在思想上做好充分应对各种困难和挑战的准备，坚持“四化”发展方向和“四有”经营原则，不断提升算账经营和协同创效水平，提高

价值创造能力。

以高质量发展为推进中国式现代化贡献宝武力量。学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神是宝武当前和今后一个时期的首要政治任务。我们要深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证，发扬钉钉子精神，齐心协力抓好《决定》贯彻落实，抓紧制定相关工作方案，把进一步全面深化改革的战略部署转化为宝武推动改革发展的各项措施，以高质量发展为推进中国式现代化贡献宝武力量。(下转第2版)